



**BUDAPESTI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG  
XX. ÉS XXIII. KERÜLETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

Tárgy: tájékoztatás együttműködés  
tapasztalatairól helyi közbiztonságot  
érintő feladatok  
Előadó: Kákai Ildikó c. r. alezredes  
Tel.: +36/1 421 1800/60-104.

**Szabados Ákos**  
polgármester

**Budapest Főváros XX. kerület**  
**Pesterzsébet Önkormányzata**

**Budapest**

**Tisztelt Polgármester Úr!**

2023. július 01. napján lépett hatályba a Budapesti Rendőr-főkapitányság és Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébet Önkormányzat között a helyi közbiztonsági feladatok ellátására irányuló együttműködési megállapodás. Az együttműködés keretében az Önkormányzat anyagi támogatásának köszönhetően lehetőség nyílt arra, hogy a BRFK XX. és XXIII. kerületi Rendőrkapitányság egy járőrpár közterületi jelenlétét, napi 8 óra munkaidőben a szerződés keretében biztosítsa. A járőrpár kizárólagos feladata a XX. kerület közbiztonságának fenntartása, amely nem a Budapesti Rendőr-főkapitányság Tevékenység Irányítási Központjának közvetlen irányítása alatt áll, valamint mozgási körzete kizárólag a XX. kerület illetékességi területére terjed ki.

A szolgálat megszervezése, illetve annak végrehajtása során figyelembe vettük az Önkormányzat, illetve a lakosság felől érkező jelzéseket, tapasztalatokat. Ennek alapján a legfőbb prioritást a Kossuth Lajos sétáló utca közbiztonsága, illetve ezzel párhuzamosan köztisztasága, valamint kerületünk parkjainál, tereinél található, a lakosság szubjektív biztonságát zavaró körülmények megszüntetése jelentette.

Erre tekintettel első lépésben, a nyári időszak sajátosságaira figyelemmel, a rendelkezésre álló erőket és eszközöket a délutáni, kora esti órákra koncentráltuk. A szolgálatellátás időtartamát 14 órától 22 óráig határoztuk meg, melynek oka az volt, hogy közterületeink a nyári időszakban a délutáni, kora esti órákban a leglátogatottabbak, mely magában hordozza a potenciális jogsértés lehetőségét. A szolgálatba beosztott kollégák számára minden nap részletes eligazítás során határoztuk meg feladataikat, melyben kiemelt szerepet kapott a sétáló utca ellenőrzése. Feladatuk a közrend, közbiztonság fenntartása, valamint a látható rendőri jelenlét biztosítása

Cím: 1204 Budapest Török Flóris u. 78-82, 1725 PF.: 89

Telefon: +36 (1) 421-1800

E-mail: [20rk@budapest.police.hu](mailto:20rk@budapest.police.hu) KÉR azonosító: ORFK BRFK XX

volt. Az ott megjelenő, az állampolgárok biztonságérzetét rontó magatartási formák két hónap leforgása alatt erősen visszaszorításra kerültek, melynek végeredménye, hogy a sétáló utca jóval bizalomkeltőbb benyomást kelt az állampolgárok számára.

A sétáló utca ellenőrzésén túl, a rendelkezésre álló időkeretben más, kiemelten fontos helyszíneket is visszatérően ellenőriztünk, kiemelt figyelemmel az állampolgári jelzésekre. Ennek egyik példája a XX. kerület Téglagyártó tér problémája, ahonnan több állampolgári jelzés érkezett az ott gyakran randalírozó fiatalokról. Mivel ez a helyszín is meghatározásra került a szolgálatot ellátó kollégák számára, a területet visszatérően ellenőrizték, melynek köszönhetően az utóbbi hónapban már nem tapasztaltunk problémát, illetve jelzés sem érkezett felénk.

A szolgálati formában rejlő lehetőségek maximális kiaknázására remek támogató háttérrel tudott nyújtani a kerületünkben működő térfigyelő kamerarendszer is. A két szolgálati forma aktív összehangolásával lehetőség nyílt arra, hogy amennyiben a térfigyelő központban szolgálatot teljesítő kollégák jogsértést, vagy annak gyanúját észlelték a közterületen, volt számukra egy küldhető egység, aki az észlelt jogsértés helyszínén rövid idő belül meg tudott jelenni, majd a szükséges intézkedéseket le tudta folytatni. Tekintettel arra, hogy ez a közterületi egység kizárólag a Rendőrkapitányság irányítása alatt áll, nem kellett attól tartani, hogy az egység egyéb küldés miatt kerületünk közigazgatási határán kívül tartózkodna. Amennyiben előfordulhat olyan, hogy az egység nem küldhető, az csak abban az esetben lehetséges, ha éppen egy másik intézkedést foganatosít Pesterzsébet területén.

További potenciál a szolgálati formában az Önkormányzat Rendészeti Osztálya munkatársaival való közös munkavégzés lehetősége. Ennek első lépése a vezetők közötti összehangolt feladatmeghatározás, mely gördülékennyé teszi a szükséges információáramlást, elősegítve az erők egy irányba történő alkalmazását. Ennek keretében lehetőség van a frekvenciált helyek aktív, szisztematikus és visszatérő ellenőrzésére, mely végső soron azt eredményezi, hogy a kiemelt helyszínek lakossága, valamint az ott áthaladó állampolgárok nagyobb szintű szubjektív biztonságérzetet tapasztalhatnak, mivel gyakrabban láthatnak hivatalos, rendfenntartással foglalkozó személyeket. Itt kap fontos szerepet a prevenció, mivel az esetleges jogsértő személyek kisebb eséllyel fognak jogsértést elkövetni, amennyiben nagyobb gyakorisággal tapasztalják hivatalos személyek jelenlétét.

Az összehangolt munkavégzés másik kiemelkedő példája a 2023-as évi lomtalanítási időszak, 2023. augusztus 28. és 2023. szeptember 08. között. A feladat végrehajtása közös szolgálatellátással valósult meg két olyan járőrpár szolgálatellátásával melyeknek egyik tagja a Rendőrkapitányság, másik pedig a Rendészeti Osztály munkatársa. Számukra minden érintett napon 14 órakeretben közös eligazítást tartottunk. Ez a közös tevékenység az érintett időszakban összesen 10 alkalommal valósult meg. Fő prioritás ebben az időszakban a lomtalanítással járható jogsértések kiszűrése, valamint a szükséges intézkedések lefolytatása. Az így megszerzett tapasztalatokat közös egyeztetés keretében elemeztük, ill. a feladatmeghatározást szükség mértékben módosítottuk. Általános tapasztalat volt, hogy esetleges jogsértés észlelése esetén a Rendészeti Osztály munkatársát támogató rendőr jelenléte már eleve elvetette azt a lehetőséget, hogy az intézkedés alá vont személy ne akarja magát az intézkedésnek alávetni. Ennek is köszönhetően számos jogsértés került szankcionálásra a Rendészeti Osztály által,

továbbá a lomtalanítással összefüggésbe hozható kirívó állapotok nem alakultak ki a kerületben.

Az Önkormányzat által finanszírozott szolgálati forma keretében július és augusztus hónapban összesen 46 alkalommal tudtunk járőrpárt biztosítani a kerület területére. Ezeknek a szolgálatoknak a teljesítése során kollégáink számos intézkedést hajtottak végre önálló kezdeményezés, térfigyelő általi küldés illetve egyéb jelzés következményeként.

Ezeknek köszönhetően az alábbi intézkedések kerültek foganatosításra:

- 12 személy került elfogásra bűncselekmény elkövetése, vagy személykörözés miatt;
- 6 személy került előállításra bűncselekmény gyanúja miatt, vagy egyéb törvényi okra való tekintettel, melyből egy esetben ittas gépjárművezetővel intézkedtek;
- 3 személy vonatkozásában került során biztonsági intézkedésre;
- 41 fővel szemben került sor szabálysértési feljelentés megtételére, melyből 23 esetben közterületen történő alkoholfogyasztás miatt került sor az intézkedésre;
- 36 fővel szemben került sor helyszíni bírság kiszabására;
- 9 esetben történt közigazgatási eljárás kezdeményezése;
- valamint összesen 424 személy ellenőrzésére került sor.

A fenti számadatokból is látható, hogy jelen szolgálati forma közterületi intézkedési aktivitása jó szinten van. Meglátásunk szerint a kerület közterületeinek közbiztonsága javult, melyhez a fentiekben taglalt tényezők is hozzájárultak. A közterületen való alkoholfogyasztás miatti 23 személlyel szemben alkalmazott szabálysértési feljelentés nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a sétáló utca sokkal bizalomkeltőbb benyomást kelt. Az jogsértő közterületi italfogyasztással szembeni aktív fellépés mindenképpen erősíti az érintett közterületek közbiztonságát. További feladataink között szerepel, hogy mindig elemezzük, értékeljük az aktuális közbiztonsági helyzetet, valamint ezekhez igazítsuk az Önkormányzat által biztosított keret terhére rendelkezésre álló kollégák aktuális feladatait.

Fentiekre tekintettel javasolom az együttműködési megállapodás 2023. december 31-ig történő meghosszabbítását, ill. a közbiztonsági tevékenység során szükségessé váló túlszolgálat finanszírozására további 5 millió forint biztosítását.

**Budapest, "időbélyegző szerint"**

**Tisztelettel:**

**Dávid László r.alezredes  
kapitányságvezető**

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített  
01200/639-16/2023.ált.